

EL MADRILEÑO,

SEMANARIO DE LITERATURA, CIENCIAS, ARTES Y NOTICIAS.

Subscripción en Madrid.

Por un mes..... 3 reales
Por tres id. 90 id.

Subscripción en Provincias.

Tres meses..... 26 reales.
Por seis idem..... 50 id.

En el extranjero y Ultramar.

Por un año..... 120 reales.
(Franco de porte).

Colocación en el BANCO DE ECONOMIAS, de un real por mes de suscripción, para atender a las enfermedades de los suscritores.

La correspondencia se dirigirá al propietario del periódico, D. José Morales y Rodríguez, Caballero de Gracia, 15.

SUMARIO. *Revista de la semana*, por V. C. Feijóo.—*Una palabra que vale un mundo*, por Benjamín.—*Máquina para razonar*, por Fra-Diavolo.—*Sueltos*.—*El Cabello Blanco*, por J. A. Quiroga.—*Advertencias*.—*Todos, somos iguales*, por T. Alfaro.

REVISTA GENERAL DE LA SEMANA.

Dos cosas han concentrado principalmente la atención pública durante la semana que acabó de transcurrir: estas dos cosas son, la cuestión de Méjico y el resultado de las elecciones generales en Francia.

Después de las noticias que sobre Puebla y los reveses del ejército expedicionario se han propalado, naturales que la ansiedad del público subiera de punto y deseara cuanto antes hallar un término á sus incertidumbres. Sobreexcitada grandemente en esta cuestión, sus esperanzas estaban puestas en el vapor-correo de las Antillas, que felizmente llegó el día tres á Vigo. Nada por conducto oficial se sabe á la hora en que escribimos estas líneas, pero las noticias dadas por los pasajeros y transmitidas telegráficamente á esta corte, corresponden á lo que de ellas se esperaba. Según ellas los franceses después de un sangriento combate, han tenido que abandonar por completo el sitio de Puebla siendo rechazados en ignominiosa fuga 18 millas de la ciudad y dejando en poder de los mejicanos todas las posiciones que habían ocupado, sus almacenes, su artillería y multitud de prisioneros. Las bajas entre muertos, heridos y prisioneros sufridas por el ejército francés, calculáuse de 8 á 10,000 hombres.

Estas noticias confirmadas en algunos puntos por otras de los Estados-Unidos, que se refieren á hechos mas parciales, tienen una razon á nuestro asentimiento, atendida la situación crítica de las tropas de Forey en Puebla, la pérdida de terreno que paulatinamente iba experimentando este general, y las oscaramuzas y heridos que continuamente se le ofrecían en las posiciones ya por él ocupadas. Es casi evidente que el general Forey escribió al emperador Napoleon pidiendo con toda urgencia los treinta ó cuarenta mil hombres de que ya tienen noticia nuestros lectores.

Hemos manifestado en otra ocasion, que el peor obstáculo que encontraban en Méjico los franceses no eran las balas, no era la independencia y soberania de un pueblo, sino el espíritu de oposicion y resistencia, ó mejor dicho, la antipatia de los mejicanos hácia aquellos. Hoy nos com-

placemos hasta cierto punto en ver nuestra apreciacion corroborada de un modo patente por los hechos sucesivos. Amen del encarnizamiento de las luchas y de tomar en ellas una parte activa mujeres, niños y ancianos, el resultado de la comparacion que hace el *Morning Post* de la invasión de Méjico por los Estados-Unidos con la invasión por los franceses, viene seguramente en apoyo de nuestra apreciacion. Según dicho periódico, el general Scott entró con 12.000 hombres en el territorio de la República, y con solo 4.500 hombres tomó á Puebla en dos meses; capturó el castillo de San Juan de Ulúa y consiguió otras victorias sin recibir jamás refuerzo alguno: por el contrario, el ejército francés que hace diez y siete meses que desembarcó en Veracruz, que ha recibido refuerzos y cuenta desde algun tiempo acá con 50,000 hombres, ha sido derrotado en Puebla bajo el mando del general Lorencez y hoy es el día en que aun no ha podido tomar á Puebla. Por donde se vé que la resistencia opuesta hoy por los mejicanos á los franceses es mil veces mayor y mas enconada que la que años atrás opusieron á los norte-americanos. Este odio y antipatia de los mejicanos hácia los franceses está fielmente formulado en el brindis que Juarez pronunció en un convite el 21 de marzo, diciendo que brindaba: «Porque después de quemar en Puebla el último cartucho, Méjico se hunde antes que sucumbir al furor de los invasores, y á falta de elementos de guerra se les persiga y se los destruya con los dientes y con las uñas».

Las elecciones generales del vecino imperio son el hecho político de mas consideracion en la semana de que nos ocupamos. Una de las veces que hemos visto en Francia campear libre y espontáneamente la voluntad de los pueblos en la eleccion de sus representantes es esta. Cuando menos los nombres de la mayor parte de los candidatos que hasta aqui resultan elegidos, principalmente en los distritos de Paris, dan bien claro á entender la poca ó ninguna influencia que en el acto de su eleccion pudieron ejercer las miras del Gobierno. Legitimistas, orleanistas, republicanos y socialistas parecen haberse coaligado para arrancar de consuno este triunfo á la oposicion del gobierno que con fundado temor trataba de desvirtuar ante la opinion pública la consideracion y prestigio político de sus adversarios. Así en los nombres de Berrier, de Thiers, de Favre y de Julio Simon vemos sucesivamente representados esos cuatro grandes partidos que se disputan el dominio de la nacion.

Las elecciones, pues, son ganadas con gran mayoría por

los opositores al gobierno. Pero, ¿cuál puede ser la influencia política que esto debe ejercer en los destinos de la nación francesa? Este triunfo de los opositores contra los imperialistas es tal vez una declaración de hostilidad al gobierno imperial, ó respetando las bases constituidas preténdese que el gobierno entre en una senda realmente constitucional? ¿O es acaso simplemente una manifestación popular del descontento y desagrado con que se mira la expedición francesa á Méjico, como algunos periódicos han querido explicarlo? No hay duda alguna que este hecho reconoce un principio de casualidad mas alto, que el que pudiera hallar en los variables y transitorios sucesos de Méjico; pero por lo que toca á sus consecuencias no nos compete á nosotros demostrarlas; su éxito está reservado al porvenir, y él solo es el que puede evidenciarlas.

Pero cualesquiera que sean sus resultados, lo único que en términos generales podemos decir, es, que las actuales elecciones están llamadas á realizar un gran cambio en la faz política de la Francia, y á dejar, por lo tanto, una profunda huella en los períodos de su historia moderna.

Pocas son las noticias que respecto de la guerra de los Estados- Unidos podemos adelantar á nuestros lectores, las pérdidas que los federales han sufrido en la batalla de Chancellorsville, de que ya dimos noticia en la revista anterior, ascienden, segun datos oficiales, á 17,500 entre muertos y heridos y 4,500 prisioneros. El general Grant ha ocupado á Jackson al E. de Wicksburgo, despues de desalojar á los confederados de aquel punto. Estos se fortifican sólidamente á lo largo de las colinas situadas detrás de Wicksburgo. El nuevo ataque contra Charleston parece que ha dado ya principio. Créese también que el general Lee va á intentar un movimiento ofensivo sobre la orilla N. del Rappahannock.

El estado actual de la Prusia ofrece también grandes dificultades en su seno por la pugna abierta en que hoy se encuentran colocados los intereses nacionales y los del monarca. Hoy mas que nunca todo parece que se prepara para un golpe de Estado. Segun una carta de Berlín, en un Consejo de ministros celebrado con asistencia del rey Guillermo I, se ha resuelto la disolución de la Cámara y la convocación de otra, en virtud de una ley electoral emanada directamente del poder real. El actual sistema electoral de Prusia es de dos grados, y los ministros piensan que convocando la nueva Cámara en virtud de ese sistema, vendrían á ella los mismos hombres políticos que hoy la componen. El nuevo sistema es de elección directa, por cuyo medio cree el gobierno que los grandes propietarios tendrán mayor influencia sobre las masas de la población, y que saldrán elegidas personas adictas á la política del gobierno.

Graves son los peligros que pueden amenazar á la Prusia si esto llega á verificarse. El sufrimiento por grande que sea tiene siempre un límite; y si el pueblo no ha desplegado sus alfileres al verbolagado sus principios constitucionales por los ministros de la corona; si ha permanecido como indiferente ante el triste espectáculo que tanto tiempo ha presentado la Cámara á consecuencia de la ruptura de aquellos con esta; si ha saboreado en silencio la brusca contestación dada por el rey al mensaje de la Cámara, en que tan justas reclamaciones se hacían, no por eso ha dejado de romper su silencio victoreando y obsequiando con banquetes y otras demostraciones á los diputados al abandonar estos la capital prusiana. La efervescencia que actualmente reina en todos los habitantes de la nación es grande. ¿Se-

guense, pues, cuáles no serian la funestas consecuencias que consigo podría traer un cambio tan radical en la constitución política del Estado.

Las notas en favor de Polonia dirigidas al emperador ruso por los gobiernos de Suecia, Dinamarca y Portugal han sido ya contestadas. Estando é instancias en la contestación de las dos primeras, el ministro del Czar reserva toda su aspereza para la última, hasta el punto de decir que «su amo y señor no necesita para obrar otras sugestiones que las de su deber y los sentimientos de su corazón. Las nuevas notas de Francia, Inglaterra y Austria, á creer una noticia de Paris, á estas fechas deben estar ya en dirección de San Petersburgo. Estas notas escritas en los términos que hemos espuesto en la anterior revista, son consideradas como el *ultimatum*.

Por lo que respecta á nuestra Península, pocas noticias tenemos que comunicar á nuestros lectores. En un decreto inserto en el periódico oficial, S. M. la Reina, animada de los mas vivos sentimientos de generosidad, se ha dignado conceder amnistía general á todos los comprendidos en la sublevación de Santo Domingo, haciéndola estensiva también á los que por sucesos anteriores á la reincorporación de la isla á España estuviesen alejados de su patria: siempre que unos y otros presten el debido juramento de sumisión y respeto á su Reim y á su patria. Por otro real decreto ha sido nombrado gobernador de Madrid, D. Jose Maria Ezpeleta, conde de Ezpeleta.

El movimiento ferro-carrilero que de poco tiempo á esta parte se advierte, es grande y bien notorio por cierto. Se nos ha olvidado en la revista anterior dar noticia á nuestros lectores de la apertura al público del ferro-carril de Madrid á Zaragoza; hoy solo nos limitaremos á advertirselo simplemente cual lo hacemos. No obstante añadiremos, que esta línea que pone en directa comunicación las dos primeras capitales Madrid y Barcelona, es una de las mas importantes de España y de mas prósperos resultados para la industria nacional. La sección de via comprendida entre Lisboa y la frontera de España está también terminada y espérase muy pronto que, concluido el corto trayecto que media entre esta y Badajoz, queden en comunicación la capital estremeña y la de Portugal. En la línea del Norte, principalmente en la sección de Madrid á Leon, se trabaja con la mayor actividad.

La semana, aunque de una gran significacion religiosa por la festividad que en ella se celebra, apenas se ha dejado sentir su influencia en este sentido. Sin embargo, bajo un cielo sereno y un sol abrasador, la procesion del *Corpus Christi*, se ha celebrado con toda la solemnidad y el buen orden con que de ordinario tiene lugar, saliendo de Santa Maria y recorriendo la calle Mayor, plaza Mayor, calle de Atocha, la de Carretas, retirándose por la Puerta del Sol á la calle Mayor al punto de donde había salido. Formaron parte de ella todas las autoridades civiles y eclesiásticas y varios individuos de tropa que representaban las diferentes armas del ejército.

El circo de Price continúa siendo el mas concurrido y animado de todos, no sin gran daño del circo del príncipe Alfonso, que de poco tiempo á esta parte ve disminuir considerablemente el número de sus espectadores. Mr. Price ha contratado por seis funciones al célebre funambulador Mr. Blandin, cuyas funciones han dado ya principio, ejecutando en la cuerda baja este grande equilibrista tales y tan sorprendentes trabajos que solo viéndolos puede juzgarse

de ellos. Según hemos oído decir cada una de estas funciones cuesta á la empresa 10.000 rs., por donde se vé que mas bien que como objeto de especulación, Mr. Price al contratar á Blondin ha querido dar por este medio una muestra de reconocimiento y simpatía al público de Madrid.

V. C. FERRÓ.

UNA PALABRA QUE VALE UN MUNDO.

Si por fortuna eres joven, lector mío muy amable, no has alcanzado aquellos tristes tiempos en que cada uno no tenía mas dinero del que tenía ni podía gastar mas, ni disponer de mas, y aun así y todo corría el riesgo de quedarse sin ese mismo. Figúrate que entonces el comerciante cuyo capital no pasaba de veinte mil duros, no podía contratar, si era juicioso, mas que por quince mil, porque había de discurrir que era posible venirse encima algun descalabro chico ó grande, y hubiera sido una locura comprometer todo su dinero y esponerse al riesgo de quedarse sin un ochavó. El artesano, fuese carpintero, sastre, sombrerero, droguero ó quincallero, trabajaba tambien con una parte no mas del capital que tenía, y así que las tiendas eran pequeñas, estaban mal provistas y sin ninguna clase de adorno y y como el capital era menguado y solo se ponía en juego una parte, los lucros eran pocos y un hombre estaba muy contento al fin del año despues de cubrir todos los gastos de la familia había ahorrado cuatro ó cinco mil reales. Y á puro de años económicos y de chiripa al llegar á los cincuenta, podía comprar una casita de mil quinientas libras catalanas, en donde pasar con su familia los domingos y fiestas de guardar comiendo en santa paz un pollo con arroz y media docena de chuletas, y además dotar á cada una de las tres hijas con trescientas libras, amen de las galas nupciales que valian por lo menos ciento cincuenta.

Entonces era imposible dar de hocicos con esos bazares en donde hay trajes para vestir en el acto un par de regimientos y echar capas en hombros de dos ó tres mil hembras: con esas zapaterías de donde pueden salir calzadas en una hora dos ó tres mil personas: con esas sombrerías en las cuales entre sombreros de felpa, hongos, calañeses, chambergos vegetales de paja, de paño, de colores varios, negros, blancos, cenicientos y amarillos, gorras y casquetes, suele haber dos mil coberturas para otras tantas cabezas. Y no creas tampoco que hubiera sido posible hallar esas quincallerías en cuyos aparadores hay tantas y tan diferentes cosas que no cabe tomar de ellas inventario, ya por su crecidísimo número, ya porque muchas de ellas no tienen nombre en la lengua, puesto que han sido importadas siglos despues de estar esta formada. Eso son una especie de esposicion universal perenne y en donde puede quedar satisfecho el mas exigente capricho, y no hay cantidad de dinero corta ó crecida que no encuentre algun objeto que represente su valor exacto.

Y guarda, lector de mi vida, que aun has de ver mas, aun se ha de crecer todo eso, aun hemos de ver cafés mas espaciosos, tiendas en donde se venda todo, todo, todísimo, y yo me entiendo, y hemos de ver que todo el mundo va en coche, y que será el ir á pié tan excepcional como era en aquellos tiempos ser llevado y traído por dentro de la ciudad en un carruaje cualquiera.

Y quién dirás tú que ha obrado todos esos milagros que en suma son un milagro general que alcanza á todos? ¿Te

figuras que en realidad han venido á vaciarse aquí las minas del Nuevo Mundo? ¿Juzgas que cada tendero, cada habitante de los primeros, de los segundos, y de los terceros pisos han hallado algun tesoro escondido en el suelo de sus viviendas? ¿Piensas que todo el mundo se ha dedicado á fabricar moneda falsa y ha logrado hacerla admitir por buena? Nada de todo eso: tantas maravillas, tantos milagros son efectos de un solo nombre, Crédito.

Hé aquí el milagro universal; la palanca de tercera especie que levanta esas fortunas que te dejan admirado y que asombrarian á tu abuelo. El Crédito. Por medio del Crédito un duro vale tantos duros cuantos son los hombres que saben que los tienes; mas, cuantos son los hombres que piensan que puedes tenerlo; mas, cuantos son los hombres que esperan que podrás tenerlo, igual vale tantos duros cuantos son los hombres que saben que tu existes. El Crédito es un ente que no se toca, pero de cuya existencia nadie duda: no es nada y todos le respetan por algo y no pocos por mucho, si lo conservas te lo da todo, si lo pierdes no vale nada: es un representante de lo que no existe, y se toma por representante de una existencia; él puede abolir la mendicidad mejor que todos los gobernadores y corregidores y alcaldes juntos, da de comer al que no tiene, viste al desnudo, cuaja de oro, de pedrerías, de relojes, de todo, al que nada posee, paga el alquiler de las habitaciones urbanas y rústicas, levanta edificios, trastorna las naciones, varia las formas del gobierno, hace la guerra, vence y domina, conmueve al mundo, y para saberlo todo no le falta sino que resucite los muertos.

Los antiguos no le conocieron, es muy joven para eso y no obstante de sus pocos años tiene un poder omnímodo, que no cede cosa alguna, por nada se arredra, nada le detiene, él solo hasta para vivir cómoda y regaladamente en la tierra. Si eres tan menguado que no lo tienes, búscalo, y como tiene la misma divisibilidad que los olores y cada una de sus partes por mínima que sea vale tanto como el todo lo, hallarás en todas partes, agárralo do quiera que lo alcances, es cosa fácil, y en teniéndolo cogido ya es tuyo, pide dinero á todo el mundo, el sastre te vestirá, te calzará el zapatero, te cubrirá la cabeza el sombrerero, y el quincallero pondrá á tu disposición ese mundo de baratijas que tiene en sus inmensas tiendas. Echa coche, no repares en peñillos, el mundo es tuyo, todos los hombres contribuirán á tu dicha, y si hay algunos mezquinos y retrógados como los empresarios de teatro que no admiten en pago de entradas y asientos sino dinero contante, como los gobiernos que quieren percibir las contribuciones y el valor de los billetes de loterías en metálico, no te aturda por ello, compadecé su retrogradismo y apela á la palabra Crédito sin temor de que falten muchos ciudadanos que te pagarán esas entradas, esas contribuciones y esos billetes.

Si fias en tus capitales no saldrás nunca de la miseria suponiendo que ganes veinte por ciento, los demas ganan lo mismo empleando los inmensos capitales que el Crédito les proporciona, y, por lo mismo, tus lueros serán siempre una hieca al lado de los suyos, y en paragon con ellos no saldrás de la esfera de un pobreton y de un pécdis.

No vayas á imaginarte que te hablo en broma, cuanto te he dicho es tan cierto como que tú estás leyendo este artículo, y si quieres experimentarlo por tí mismo pruébal con las personas que te conocen mas, si eres hombre honrado, y con las que te conocen pocos, si eres un bribón, y

antes de veinte y cuatro horas dirás que es una verdad como un templo cuanto te ha augurado en este día.

BENJAMIN.

MAQUINA PARA RAZONAR.

Con tal rapidez y con pasos tan agigantados camina la industria en estos tiempos, que los telescopios de mas larga vista la dan alcance con dificultad.

¡Admirate, lector, si así te place, al hacerte saber que un asturiano ha inventado una máquina para razonar!

A cuento lo tomarás, pero es tan cierto, como verídicas son las palabras de una polli de este siglo.

Tan cierto como los *Impresarios* del día hacen lo que quieren, sin que haya nadie que ponga coto á sus estrafallos.

Mas cierto aun, que las *ejecuciones* líricas y dramáticas en casi todos los teatros de España.

Me han asegurado que se envió un modelo, en paños menores, á la Exposición de Londres.

Entonces no era mas que un feto, digámoslo así, del tamaño que un huevo de ganso.

Y á propósito de ganso... ¡A cuántos conozco yo, que visien, calzan, duermen y comen, y son tan solo unos meros adoquines.

¡Cómo ha de ser!... ¡Cosas del siglo XIX!

Volvamos al feto.

Le colocaron entre una máquina para desgranar guisantes, y otra para calzarse unas botas nuevas, sin hacer saltar los botones del chaleco.

El huevo rompió por fin los diques de su cascara; salióse de su centro el asturiano, y la máquina estalló; es decir, se despejó la incógnita.

El juicioso inventor, antes de echar mano á su obra, ratiocinó de esta manera:

«El hombre se engaña muchas veces, una máquina jamás»

Hay seres á quienes se tienen por infalibles; pero estos, mirados bajo el punto de vista verdadero é imparcial, no son ni mas ni menos que unas máquinas, peor ó mejor concluidas.

El mecanismo de este famoso descubrimiento, consiste en un cajon de la misma forma que los que sirven para apalea el grano.

Se colocan las palabras de cualquier idioma, en no sé que órden; se echan, ignoro en que division de la máquina; se tira de un resorte que no sé cuál es; y se obtiene la respuesta, sin saber por qué ni cómo.

¡Ya veis, es tan fácil que un niño de cinco años puede razonar por sí solo, valiéndose de este mecanismo y poniendo en práctica mi esplicacion!

No podéis menos de confesar, que la invencion es tan simple como ingeniosa.

Las ideas salen del cajon, absolutamente como las bolas de un juego de loterías salen del globo que las contiene.

Lo mismo acontece con las ideas lanzadas por la mitad del género humano en el siglo de la ilustracion.

Los experimentos de esta máquina se han hecho en la Redaccion de *JUAN CLARAMONTE*, habiendo dejado estupefactos á todos los concurrentes.

Á cuantas preguntas se le dirigieron, contestó como los críticos y gacetilleros hoy día al censurar una produccion dramática; esto es, *con conciencia*.

El editor del periódico, lanzó en la máquina la palabra *filosofía*;—y obtuvo por resultado, —*páperucha*—

Uno de los espectadores, de edad de 50 años, hizo del mismo modo su pregunta respecto á la palabra *casado*;—y fué su contestacion, —*mártir*.—

Un colaborador introdujole *mujer*, y Delfos le respondió, —*serpiente*.—

Otro quiso saber el verdadero significado del sustantivo *dinero*,—y levóse, —*orgullo*.

Á una señorita que se hallaba presente, al adjetivo *enamorado*,—contestóle, —*imbécil*.

El regente de la Imprenta deslizó la palabra *talento*—en la máquina,—y esta le dijo, —*miseria*.—

Una joven casada, en extremo hermosa, elegante y esposa del espectador de 50 años, se escedió con la siguiente frase:—*Yo amo*;—y el oráculo de Apolo, que no es tonto,—*es mentira*—le replicó:

Un oficial de cajista, que sabe donde el zapato le aprieta, quiso descifrar este enigma:—*¿Seré feliz?* Y el desgraciado quedó temblando como un azogado al oír la respuesta, —*sin dinero*.—

Un aprendiz, travieso como él solo, demandó lo siguiente:—*¿Morire joven?*—y el Asturiano le dijo; es decir la máquina:—*¡Dichoso tú!*—

Una pollita de quince abril, ansiosa de saber si su novio la amaba, echó el anzuelo con —*¿me quieren?*—y recogió—*tiempo perdida*.—

El pollo, novio de la pollita, tendió la red con—*¿es fiel?*—y la retiró con —*ni una*.

El dueño de la imprenta, como hombre de peso, y queriendo salir de la duda de—*¿cuando seremos iguales?*—se quedó medio difunto, al leer—*no lo esperes*.

Un prensista, sin saber ni lo que hacia, le demanda:—*¿Cómo seré rico?*—y le contesta:—*Enjauando al pobre*.—

Una viuda de un coronel, jamona, pero guapa y coqueta, se dirige á la máquina y le hace esta observacion:—*¿Me debo casar?*—y la dejó estupefacta al responderla:—*Es una tontería*.

Un amigo, á quien tengo por amigo, si no es enemigo.—*¿Qué cosa es Empresa?*—demanda rápidamente; y con la misma velocidad le contesta:—*Es vivir á costa ajena*.—

Y vuestro atento servidor, cansado ya de oír tantas respuestas y preguntas, hizo las dos siguientes, que fueron contestadas categóricamente y sin pérdida de tiempo.

—*¿Quiénes son los que viven?*

—*Los que nacen sin vergüenza*.

—*¿Cuándo nos veremos libres de agiotistas?*

—*Pide al cielo no se aumenten*.

Este ensayo ha sido una verdadera ovacion para el Asturiano, y no dudo que los periódicos de esta capital, en coro cantarán *hosanna*, como tienen de costumbre.

¡Juzgad que espléndido concierto nos espera!

¡¡Ya sabéis cómo cantan en España!!

FRA-DIAVOLO.

El sábado celebró una de sus reuniones la sociedad dramática titulada *La Comedia* en el Teatro de Lope de Vega y ante una concurrencia numerosa y brillante. Los jóvenes aficionados pusieron en escena bajo la direccion del inteligente Sr. Arrueta la comedia de Serra *En Crisis* y la pieza del Sr. Mozo de Rosales, *Pepita*. Habilmente desempeñadas las dos, dieron ancho campo para lucir sus facultades á los Sres. Fonseca y Adame á los Sres. Arrueta, Pedroso, Domínguez y Martínez.

La sociedad debe estar muy satisfecha por el acierto y la armonía con que ha dispuesto las reuniones hasta aquí celebradas; que nada han dejado que desear al escogido con-

curso que acude á pasar allí parte de la noche. Nosotros felicitamos á la sociedad y en particular á nuestro amigo el Sr. Armela que con su afición al arte y su estudio ha logrado llegar hasta donde le vemos con aplauso y satisfacción del público cuyas simpatías sabe conquistar desde que aparece en el escenario, y sea cualquiera el papel que se le confie.

CLASIFICACION. Hé aquí parte de la que ha dado al público un festivo escritor relativa á algunos literatos clasificables:

LITERATOS DE OLÍO.		
A. Flores.	E. Llofric.	
P. Mata.	J. I. Sallago.	
J. de la Rosa.	J. M. Orense.	
E. M. de Rosales.	F. Utrera.	
A. M. de Romaro.	R. Milan.	
LITERATOS DE ALBAÑILERIA.		
R. del Castillo.	T. Alfaro.	
P. Iglesias.	Balmaseda.	
M. Lasala.	J. M. Cuenca.	
M. de Palacio.	LITERATOS DE OFICIO CONOCIDO.	
G. Tejado.	L. Carbonero.	
H. de C. y Torres.	M. A. Principe.	
LITERATOS DE MESA.		
F. Picatoste.	L. M. Pastor.	
A. Vinageras.	M. Rico.	
J. de D. Mora.	L. Escudero.	
F. Botalla.	J. C. Serrano.	
L. Palomino.	J. Guerrero.	
LITERATOS DE COLGR.		
C. Rubio.	R. Coronel.	
B. Moreno.	L. A. Herrero.	
R. Negra.	LITERATOS CIEGOS.	
A. M. Blanco.	Corona.	
J. A. Bermejo.	Rubi.	
LITERATOS HABITABLES.		
A. M. Segovia.	LITERATOS DE PAISAGE.	
C. A. Alarcon.	L. Rivera.	
J. J. Villanueva.	M. Llano.	
E. Zamora.	J. R. del Cerro.	
	V. de la Vega.	
	A. Campillo.	
	N. Cuesta.	
	L. de la Loma.	
	B. de la Loma.	

El bello seceso, cuya constante aspiracion en la época actual es la de invadir las atribuciones masculinas hasta emanciparse por completo en un día no lejano, despues de haber adoptado como cuestion previa nuestros pantalones, chaquetas, botas, chalecos, gabanes y corbatas, y de haberse armado en pié de guerra con los modernos miriñaques que equivalen al blindaje de los buques de coraza, principia á penetrar en la region científica y literaria, habiendo solicitado se le permita seguir la carrera de medicina, mientras como literatos se distinguen ya en otras naciones conociéndose en España algunas de sobresaliente mérito.

Hasta aquí no hemos dado la voz de alarma, pues no nos parecia grave brillasen algunas poetisas donde aturden al mundo tantos poetastros, ni nos dejaba de alhagar la idea de llamar á alguna doctora cuando nos sintiésemos indispuestos, creyéndola desde luego idónea, para curarnos sobre todo los males del corazón, siempre se entiende, que las nuevas hijas de Esculapio fuesen jóvenes y bonitas, condicion *sine qua non* en nuestro concepto para dedicarse á la facultad. Pero he aquí que cuando estábamos mas

descuidados, nos anuncia nuestro apreciable colega el *Eco de España*, haberse agregado á su redaccion una *gacillera incógnita*, que tomando el asunto por lo sério y pluma en ristre, ha dado ya á luz dos sueltos en versi-prosa que no hay mas que pedir: esta invasion en las regiones donde hasta aquí hemos imperado por completo, nos ha causado la consiguiente sorpresa, y teniendo una lucha que puede ser terrible, teniendo en cuenta la calidad del enemigo, ó enemigas, invitamos á todos nuestros compañeros; así de la corte como de las provincias, á fin de formar una coaliccion que pueda resistir la tormenta que nos amenaza.

Como base de nuestra alianza creemos debe prohibirse á toda ciudadana que aspire al honroso cargo de *gacillera* entrar en el ejercicio de sus funciones sin que se conyenga á remitir precisamente al periódico donde trate de escribir, su fé de bautismo y retrato en fotografia, no dándose de alta en su nuevo oficio hasta que se reúnan tantas redactoras como redactores; además no se le concederá voz ni voto en las deliberaciones periodísticas, deberán eslar sumisas á las órdenes de sus compañeros y se obligarán por escritura pública á no usar miriñaque.

Bajo estas condiciones creemos no habrá peligro en asociarlas á nuestros trabajos, siempre que los redactores y *gacilleros* sean gente de setenta para arriba: en otro caso tememos mucho que apenas ingresen en una redaccion saquen de sus casillas desde el director hasta los cajistas y repartidores.

EL CAMINO DE PRESIDIO.

Se van á repartir la 3.^a y 4.^a entrega de esta novela, y tambien la 5.^a y 6.^a Los que no abonaron con tiempo no se les remitirán.

Los señores suscritores que experimentan alguna falla en el recibo de dicha obra se servirán reclamar.

EL CABELLO BLANCO.

Continuacion.

Y haciendo tales reflexiones, encaminó distraído nuestro jóven hácia la plaza de Oriente.

Sentóse en un banco, y púsose como en los días anteriores á meditar sobre lo único que absorbía su atencion y que no podia olvidar á pesar de sus continuos propósitos.

Esta vez los llevó mas adelante. Recordó que poseia aquel cabello que un día consideró como vínculo indisoluble de sus amores.

Y en tanto el olvido del desprecio y del dolor, abrió un lugar á nuestro jóven por confiar su dicha y salvacion á un cabello.

¡Qué prudente y que útil es el no fiarse en pelillos!

Cogió con mano trémula la cajita, que en un bolsillo del gaban, se encontraba, la abrió, contempló el largo y sedoso cabello que semejante á una sierpe enroscada yacía en el fondo.

Reflexionó sobre el color que le hicieran tomar los volubles deseos é inquietas aspiraciones de aquella cabeza, sobre la que habia logrado todo su desarrollo, y al cabo de unos instantes... haciendo un esfuerzo casi sobrenatural, tiró lejos de sí aquella caja que contenia el único lazo que le uniera con la mujer que trataba de olvidar.

XII.

Una semana pasó despues de la última determinacion de Enrique y todo este tiempo estuvo sumerjido en la mis-

ma triste y desconsoladora apatía. Su papá que le veía estudiar con empeño, volver de paseo al oscurecer, llevar en fin una vida tan metódica como la suya, se alegró muchísimo de su plan correctivo y solamente sentía no haberle imaginado antes. (Se continuará.)

LA CONCEPCION.

Tenemos entendido que el fundador de esta pequeña colonia, tomando en cuenta las amistosas frases que le dirigimos en nuestro número anterior, trata de convocar á Junta general á los accionistas que componen esta Sociedad, donde manifestará el estado lisonjero de la misma y los medios que piensa poner en ejecución, para que la rifa de las cuatro casas que corresponden al presente año, se lleven á efecto antes que termine el periodo marcado en el prospecto.

Mucho agradeceríamos que la citación se hiciese á domicilio para que ningún accionista alegara ignorancia.

No dudamos de que si así se lleva á efecto y al mismo tiempo se invita á los que allí tienen tomado terreno para edificar, no demoren las obras por mucho tiempo; la Colonia de *La Concepcion* será dentro de poco uno de los bellísimos y pintorescos pueblos que hermosearán las inmediaciones de la corte.

Hemos prometido estar á la mira de este asunto y no lo dejaremos hasta ver realizado un pensamiento tan grandioso.

NOTICIAS DE LOTERIAS.

Al sorteo que se verificará el día doce de junio, corresponden á dicho sorteo 50,000 billetes á 200 rs., divididos en décimos, á 20 rs. cada uno. Consta de 1550 premios, distribuyéndose en estos 225,000 pesos fuertes.

Los premios mayores ascienden á 50.

La Direccion general de loterías ha dispuesto que el sorteo que ha de celebrarse el día 12 de agosto próximo sea de 15,000 billetes á 400 rs. uno y 40 el décimo. Habrá un premio de 70,000 pesos; otro de 50,000; otro de 15,000; dos de 5,000; diez de 1,000; diez de 500; diez de 250, y ochocientos veinticinco de 100 duros.

El siguiente sorteo, que se verificará el 18 de agosto, constará de 50,000 billetes á 40 rs., cada uno y á 4 el décimo. El primer premio será de 5,000 duros; el segundo de 3,000; tres de 1,000; cinco de 500; seis de 100; once de 40 y mil cuatrocientos setenta y tres de 20.

La renta de loterías ha recaudado en abril de 1865, 15.556,872 rs. En igual mes de 1862, obtuvo 12.766,940, resultando una diferencia de mas en abril del corriente año de 2.789,932 rs.

En el sorteo celebrado el día 30 de mayo para adjudicar en la forma prevenida por real orden de 19 de febrero de 1862, los premios concedidos á las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, y á las doncellas acogidas en el Hospicio y Colegio de la Paz de esta corte, han resultado agraciadas las siguientes:

Rs. en.

Huérfa. Doña Antonia Bayari, hija de don Miguel, Miliciano nacional de Vinaroz, muerto en el campo del honor. . . con 2,500

Doncellas.

Rs. en.

<i>Colegio de la Paz.</i>	{	Rafaela Gutierrez de Mateo.	500
	{	Cándida Natividad de Elias.	500
<i>Hospicio.</i>	{	María Novos y Otero de Manuel.	500
	{	María Concepcion Garcia de Francisco.	500
	{	María de los Dolores Abril é Hidalgo de Damian.	500

La compañía grande que tenemos establecida, obtuvo tres premios en el sorteo del 30, de mayo, todos de 200 duros cada uno en los números 2,509, 4457 y 4458, entre 300 compañeros, correspondieron las acciones á 40 rs., las medias 20 y los cuartos á 10 rs.

COMPANIA GRANDE.

SORTEO DEL 12 DE JUNIO.

La compañía grande toma las dos decenas de billetes cuyos números 2501 al 2510 ambos inclusivos, y 4451 al 60 también inclusivos.

En este sorteo se dividen en cien acciones. Estas se espandan á 45 rs. la acción, 25 la media y 12 el cuarto.

SORTEO DEL 18.

La compañía toma las mismas dos decenas que en la anterior y se compone de cuarenta acciones, 25 rs. una, 12 rs. media y once el cuarto de acción.

En todos los sorteos son fijos los 20 billetes anunciados.

SORTEO DEL 18 DE MAYO DE 1863.

Debemos á nuestros suscritores la noticia de los treinta agraciados en el sorteo del 18 del pasado, la cual damos á continuación, y la lista de los agraciados del 12 del presente mes la daremos en el número siguiente:

Números.	Premios.	Números.	Premios.
1.558	10.000	7.606	100
606	5.000	9.227	100
25.610	4.000	10.951	100
2.019	3.000	11.496	100
17.020	2.000	13.095	100
21.679	1.000	14.559	100
20.422	1.000	15.158	100
3.757	500	16.492	100
29.561	500	16.525	100
513	200	17.191	100
2.166	200	17.251	100
3.700	200	18.467	100
10.924	200	19.125	100
1.527	100	19.531	100
4.597	100	20.055	100

Los veinte agraciados con medios billetes los recibirán luego que se pongan á la venta al público.

Los regalos ordinarios pertenecientes al mes de junio tendrán lugar el 12 del mismo.

Propietario y editor responsable,
D. JOSE MORALES Y RODRIGUEZ.

MADRID, 1865.—Imprenta de J. M. y Rodriguez, Caballero de Gracia, 15, bajo.